

「…有許多人…是從各國各族各民各方來的…」

Not Without You: The God-Touched Life

沒你不可：受神感動的生命

「雅各說：「耶和華—我祖父亞伯拉罕的神，我父親以撒的神啊，你曾對我說：『回你本地本族去，我要厚待你。』」（創32:9）。我們從這節經文讀到雅各被呼召去懷著新的悟性回老家。這是個祝福之地—這地方影響了許多人（甚至包括如今你我）的前途。當時，雅各曾在這地方尋求福份，但他沒有按照神的方法這樣做—誠實的。「雅各對他父親說：「我是你的長子以掃。我已照你吩咐我的做了。請起來坐著，吃我的野味，你好為我祝福。」以撒對他兒子說：「我兒，你怎麼這樣快就找到了呢？」他說：「因為這是耶和華—你的神使我遇見的。」以撒對雅各說：「我兒，靠近一點，讓我摸摸你，你真的是我的兒子以掃嗎？」雅各就靠近他父親以撒。以撒摸著他，說：「聲音是雅各的聲音，手卻是以掃的手。」以撒認不出他來，因為他手上有毛，像他哥哥以掃的手一樣。於是，以撒就為他祝福。以撒說：「你真的是我兒子以掃嗎？」他說：「我是。」」（創27:19 - 24）。

如今，主同樣問我們說：「你確實是你所說的人嗎？你說實話嗎？你毫無條件的愛你的弟兄嗎？你願意到我領你去的地方嗎？你確實是我的兒子，我們女兒嗎？」我們會回答說：「主啊，我是，我是真的。」

「以撒說：「拿給我，讓我吃我兒子的野味，我好為你祝福。」雅各拿給他，他就吃了，又拿酒給他，他也喝了。他父親以撒對他說：「我兒，靠近一點來親我！」」（創27:25 - 26）。

對我而言，這是說到有關虛假的承擔帶著神祝福的責任。致於雅各，他自我中心的追求他祖父亞伯拉罕所得不可思議的應許：「耶和華對亞伯蘭說：「你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必使你成為大國，我必賜福給你，使你的名為大；你要使別人得福。為你祝福的，我必賜福給他；詛咒你的，我必詛咒他。地上的萬族都必因你得福。」」（創12:1 - 3）。

誰不想這樣得福呢？人們在街上擦身而過，便知道神保護人的手在你身上。祂必與你的仇敵爭戰。然而，這應許最後的一部份就是：「地上的萬族都必因你得福。」（創12:3）。這意味到福份不僅是給你的，乃是神要透過你而流露到他人身上。

「…有許多人…是從各國各族各民各方來的…」

我們都知道主應驗了這應許，以致你我成為了祂教會的一份子。所以從技術上說，我們應驗了神給亞伯拉罕的祝福應許。可是，每個世代都有許多人像雅各一般，說：「神啊，求你祝福我。」，但卻沒有誠實的尋求。他們大概說：「求你按照我的意思祝福我。」但卻全然否定了祝福原來的目的。

換言之，他們全然接受上半句應許，但卻拒絕了下一半。他們希望得到名譽地位，前途似錦，保證仇敵不會得勝—但卻不要下半部，即神本該透過他們的生命而流露出來。我們每到一處都該彰顯神的祝福。各地的家庭都該認識神，且因我們的生活見證，而得知神，且被祂的同在和能力所感動。

面對面相會

讓我們看看神呼籲雅各回到他曾詭詐尋求的地方這件事。首先，他在歸途中必須面對自己害怕哥哥的心（參看創32:9 - 23）。

我認為這預表如今許多主內的肢體怕因回到神的聖召且付代價。我們誠然喜歡談及使徒行傳，坐下高談闊論。我們除了回去全然為著別人擺上以外，全然樂意行事。雅各為要面對自己的懼怕心，致終面對面與神相會了。我感到我們，即主的教會也有同樣的處境。我們怕面對面與神相會，以致必須作出決定有關自己會如何深切的跟隨祂。我們願意為著因罪成病的世代而全然擺上嗎？

聖經記載：「只剩下雅各一人。有一個人來和他摔跤，直到黎明。」（創32:24）。現在，你我都知這人就是尚未道成肉身的主。「那人見自己勝不過他，就摸了他的大腿窩一下。雅各的大腿窩就在和那人摔跤的時候扭了。那人說：「天快亮了，讓我走吧！」雅各說：「你不給我祝福，我就不讓你走。」那人說：「你叫甚麼名字？」」（32:25 - 27）。

請謹記，雅各求祝福時，他的父親問及他的名字，他便回答：「以掃！」他向父親撒謊，冒充是他的哥哥。雅各這名的意思其實是「騙子」然而，雅各這次終於向神坦誠。他說：「我名叫雅各，即騙子。我曾尋求祝福，但卻不想承擔相關的責任。」（參看創32:27）。

但主說：「你的名字不要再叫雅各，要叫以色列…。」（創32:28）。你要明白，我們坦誠的與神的兒子面對面相會，我們的性情就會被改變。我們會變成新造的人。我們會得著新的熱忱，能力和異象。我們一旦不極力以自己的辦法去得福，且終於說：「主啊，求你以你的方法來祝福我。」就會成為另類的人。

「因為你與神和人較力，都得勝了。」（創32:28）。雅各如何戰勝人呢？他甚至沒有與人較力。但是，神對雅各說：「你面對面與我相會，就得著權柄去感動人心。」同樣，你坦

「…有許多人…是從各國各族各民各方來的…」

誠的與神較力，就得著屬靈權柄。你的言語會帶著能力。神的同在必與你同去，以致你周遭的人都會蒙福。

與最弱小的同行

根據接下來的書章，雅各終於與哥哥以掃相會。以掃是個我所謂白手興家的人。他是神家譜裡首先承受福份的，但他卻為要滿足自己的胃口，而將之賣掉。他不想得著那透過他自己而造福世人的福份。以掃的世界如下：「不管其餘的人。我只要得湯來裹腹。」換言之，「只要給我衣食美屋，令我舒舒服服。這就是我僅僅尋求的。」

他們相會時，以掃對雅各說：「讓我們起身前行，我和你一起走吧。(我且會走在你前頭。)」(Let us take our journey; let us go, and I will go before you.) (創33:12)。我們在此看見屬肉體的信徒。「我會走在你前頭—我先。我要最佳的位置。我要為首。我要被人看為得勝的戰士。」以掃有400名整裝待發的兵丁。

雅各則蒙神感動，與他哥哥截然不同。「雅各對他說：「我主知道孩子們還年幼嬌嫩，我的牛羊也正在哺乳中，只要催趕一天，群羊都會死了。請我主在僕人前面先走，我要按著在我面前的牲畜和孩子的步伐慢慢前進，直走到西珥我主那裏。」」(創33:13-14)。

蒙神感動的男女的特徵就是他們不願走得快過他們當中最慢的人。這世代的以掃也許會在全國各地站講台—而人只不過是他們的戰利品而已。但是，對於神所感動的男女，神看每個靈魂為寶貴。這人會說：「不，你先走吧。我不會走得快過我們當中最弱小的。我不會把任何人留下來。我的座右銘就是主的座右銘：我要到天上去，但不可沒有你。」

我認為雅各與神較力後，神出於恩典令雅各跛行。我也學會為著每一掙扎和試煉而感恩—為著一切祂在我生命中所容許，免得我走在祂和祂子民前頭的事情。有時候，我若走在祂和我自己前頭，祂就會再次摸我的臀部，提醒我說：「兒啊，慢下來吧。你走得有點太快了。」

回到得能力的地步

正如神呼籲雅各回去，祂如今也呼籲祂的子民回到我們前所未有更深切的事情。祂呼籲我們去成為祝福。是的，我們也許害怕付代價，但有誰知道我們往這方向走，會有甚麼事情發生呢？

關於起來回去有何結果，雅各一無所知。他不知道自己身上帶著主的因子。他也不知道他帶著主的教會—即你和我。然而，雅各透過簡純的順服行動，成就了這祝福：「地上的萬族都必因你得福！」

「…有許多的人…是從各國各族各民各方來的…」

如今，教會要回到得能力的地步！現在，我們都要來到主面前說：「神啊，求你叫我影響這世代的人。求你賜我能力和不屬我的異象。求你賜我深於我自己能規劃的生命計劃。」

我認為你我都會因簡純的順服行動在世上所能產生的結果，而感到稀奇！